
BORAY József, társaságunk Ausztráliában élt tiszteletbeli tagja, 2018. július 8-án, életének 

92. évében elhunyt. Salgótarjánban született 1926. július 31-én. A budapesti Állatorvosi 

Főiskolán 1950-ben szerzett állatorvosi oklevelet. Kotlán professzor aspiránsaként 1954-ben 

elnyerte az állatorvos-tudomány kandidátusa fokozatot. 1956 decemberében családjával 

együtt Ausztráliába távozott. A Commonwealth Scientific and Industrial Research 

Organisation (CSIRO) Állategészségügyi Részlege McMaster Laboratóriuma Sydney-ben 

lévő egységének munkatársa lett. Az itt eltöltött 12 év kutatómunkájának a májmételykór 

járványtana, kemoterápiája és az ellene való védekezési stratégiák kidolgozása terén elért 

eredményei ismerté tették őt a nemzetközi szakkörökben. Mételyek nincsenek csigák nélkül, 

így Boray kolléga a csigáknak is szerelmese és a malakológiának is elismert szakértője lett.  

1969 és 1972 között a Zürichi Egyetem Állatorvos-tudományi Fakultása parazitológiai 

tanszékén oktatta a helmintológiát docensi beosztásban. 1972-ben visszatért Ausztráliába, és a 

CIBA-GEIGY Australia Ltd. cég Kemps Creek-i kutató központjában a mezőgazdasági 

részleg tudományos igazgatói feladatkörét látta el 1982-ig. Tíz év alatt az általa vezetett 45 

fős munkacsoport a jó hatású antiparazitikumok egész sorát dolgozta ki a mételyek, a 

fonálférgek és az ízeltlábú külső élősködők ellen, köztük a májmételykór máig leghatásosabb 

gyógyszerét, a triklabendazolt. 1983-tól a New South Wales Állam Mezőgazdasági 

Minisztériuma Glenfield-i Állategészségügyi Kutató Laboratóriumának, majd a Camden-i 

Elizabeth Macarthur Agricultural Institute parazitológiai részlegének a vezetőjeként folytatta 

kutatásait az 1999. év végi, 73 éves korban történt hivatalos nyugállományba való vonulásáig. 

Ekkor elnyerte a New South Wales Állam mezőgazdasági miniszterének a „Meritorious 

Service Award” kitüntetését. 

Számára mindig fontos maradt a szülőfölddel való kapcsolattartás. 1969 és 1983 között 

évente, és a későbbi időben is sűrűn hazalátogatott. Figyelemmel kísérte az ország életének az 

alakulását, kapcsolatot tartott magyarországi kollégáival, kísérleti és oktatási segédanyagok 

küldésével segítette munkájukat.  

Munkásságának hazai és nemzetközi elismertségét jelzi, hogy egy ciklusban elnökévé 

választotta az Australian Society for Parasitology és az International Society of Medical and 

Applied Malacology. Egyik alapító tagja volt az Állatorvos Parazitológusok 

Világszövetségének (WAAVP), amely 1997-ben a tiszteletbeli tagjává választotta. 

Boray József munkakedve és fáradhatatlan munkabírása hivatástudatából és szakterületének 

szenvedélyes szeretetéből táplálkozott. Magával ragadó, színes, derűs egyénisége alkalmas 

volt a nyílt, baráti, konstruktív légkör megteremtésére a munkatársaival és tanítványaival való 

kapcsolatban. Munkásságával elismerést szerzett nemcsak önmagának, hanem annak az 

iskolának is, amely tevékeny és eredményes pályafutására felkészítette. Boray kolléga 2000-

től birtokosa volt a Magyar Parazitológusok Társasága emlékérmének is. 
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